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Noví občánci

Vážení spoluobčané,
rok 2024 se chýlí ke svému konci a to je 

čas, který nás zve k zastavení a zamyšlení se 
nad tím, co nám téměř uplynulých dvanáct 
měsíců přineslo. Adventní období je plné 
světel, příprav na nadcházející vánoční svát-
ky a na příchod nového roku. O Vánocích se 
vždy říkalo, že jsou to svátky klidu. Klid je to, 
co asi potřebujeme nejvíce. Hlavně v dnešní 
době, kdy je život stále rychlejší a  rychlejší. 
Je to období, kdy si společně připomínáme 
hodnotu rodiny, přátelství, očekávání, ale i ta 
pravá příležitost hodit starosti za hlavu a užít 
si společné chvíle s těmi, bez kterých bychom 
si nedokázali život ani představit.

Za uplynulých dvanáct měsíců jsme v naší 
obci společně zvládli mnoho práce a přinesli 
řadu dobrých změn, které obohatily náš kaž-
dodenní život. Ať už šlo o  modernizaci sítí, 
nebo rozvoj kulturních a volnočasových aktivit, vše bylo mož-
né jen díky nasazení mnoha z nás.

Děkuji všem, kteří jste se během letošního roku podíleli 
na zlepšení života v  naší obci – ať už jste byli součástí obce, 
místních spolků nebo jste „jen“ pomohli dobrou radou nebo 

sousedskou výpomocí. Bez vašeho úsilí, přátelského přístupu 
a  vzájemné spolupráce by naše obec nebyla tím místem, na 
které můžeme být právem hrdí.

Vánoce jsou časem vzpomínek, radostí, rodinných setká-
ní a  naděje. Přeji vám, abyste si tyto svátky užili v  klidu a  ve 

společnosti svých blízkých. Přeji si, ať je 
pro vás nový rok 2025 plný štěstí, zdraví, 
osobních i  pracovních úspěchů, splně-
ných přání, inspirace a  společných zá-
žitků, které nás budou i nadále sbližovat 
a obohacovat.

Užijte si kouzlo Vánoc v kruhu svých 
nejbližších a těšme se společně na to, co 
nám nový rok přinese.

Zdeněk Nováček, starosta obce

V letošním roce jsme přivítali do naší obce jedno děťátko.
První VÍTÁNÍ se v  tomto roce konalo v  neděli 16. 6. 2024, 

kdy jsme vítali Lukáška Urbánka.
Druhé VÍTÁNÍ jsme museli bohužel zrušit kvůli rozsáhlé ne-

mocnosti s neštovicemi.
V tomto roce se ještě narodili, ale zatím čekají na své při-

vítání v  lednu 2025: Matěj Holešinský (narozen 2023), Zina 

Hadrabová, Adam Karásek, Adam Loukota a Šimon Matoušek.
Rodiče Lukáška se zapsali do kroniky a  obdrželi peněžitý 

dar 2000 Kč a hračku. Během slavnostního setkání zarecitovaly 
děti z místní mateřské školky.

Rodičům přejeme, aby jejich miminko přineslo do jejich 
rodiny hodně lásky, smíchu a něhy. Ať s ním prožívají mnoho 
radosti a šťastných chvil. Ať je zdravé a roste jako z vody!
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
V roce 2024 nás bohužel 

opustili tito naši občané

Matoušková Hana, 16.01.2024
Kolesová Jindra, 20.01.2024
Ošmera Miroslav, 01.05.2024
Popelka Jaroslav, 30.06.2024

Franěk Josef, 90 let
Murin Jozef, 85 let
Karásek Vítězslav, 85 let
Jurková Věra, 85 let
Hošková Marie, 85 let
Kotounová Františka, 80 let
Souralová Marie, 80 let
Doležal Jaroslav, 80 let
Kotoun Jan, 80 let 
Křehlíková Jana, 80 let
Sýkorová Dana, 80 let
Sýkorová Marie, 80 let
Matoušek Miroslav, 75 let
Jabůrek Vlastimil, 75 let

Sýkorová Jaroslava, 75 let
Hájková Marie, 75 let
Vágner František, 75 let
Hadrabová Anežka, 75 let
Ventruba Jiří, 75 let
Adam Petr, 75 let
Mafek Jiří, 75 let
Matoušek Pavel, 70 let
Kratochvíla Petr, 70 let
Křehlík Karel, 70 let
Melkes Vítězslav, 70 let
Smital Rudolf, 70 let
Žáková Dana, 70 let
Kotoulová Věra, 70 let
Křehlíková Marie, 70 let

Dobrovolná Marie, 70 let
Kavalec Jaromír, 65 let
Melkesová Marcela, 65 let
Dufek Petr, 65 let
Vlk Petr, 65 let
Outulný Milan, 65 let
Rousová Jana, 65 let
Šidlová Emilie, 65 let
Vlková Irena, 60 let
Hošek Zdeněk, 60 let
Juránek František, 60 let
Jarošová Milena, 60 let
Brach Jaroslav, 60 let
Havránková Jana, 60 let

Marek Móczár a Vladěna Zezulová
Sňatek 25. května 2024

Pavel Langr a Žaneta Wasserbauerová
Sňatek 15. června 2024

Jakub Oulehla a Lucie Lojková
Sňatek 09. srpna 2024

Jubilanti v roce 2025

Svatebčané

Lukášek UrbánekLukášek Urbánek Vystupující děti s LukáškemVystupující děti s Lukáškem

Manželé OulehloviManželé OulehloviManželé MóczároviManželé Móczárovi
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Výzdoba v obci
Již se to stalo tradicí, že nesmí 

v naší obci chybět výzdoba dle roč-
ního období. Ani na dveřích obecní-
ho úřadu proto nesmí chybět věne-
ček, který se mění podle toho, zda je 
jaro, léto, podzim nebo zima. 

Na jaře jsme vystavili čtyři zajíce 
z překližky a do truhlíků jsme vysá-
zeli macešky. Poté následoval zná-
mý čarodějnický slet.

V  létě nesměly chybět osázené 
truhlíky a přibylo k nim kolo a dvě 
kozy z břízy. 

Vodníka Pepu jsme již v  zimě, 
když byl led, přenesli do hasičky 
a  pan Sedláček ho nechal opravit. 
V létě už musel na rybník Žák, a je-
likož samozřejmě nebyl led, museli 
jsme se zastupiteli do vody a Pepu 
vrátit na své místo.

Na podzim jsme k  letní výzdobě 
přidali pouze podzimní květiny a do-
plnili je dýněmi. 

V  týdnu před první adventní 
nedělí se na lípě objevila Ježíško-

va pošta s  dřevěnými sněhuláky 
a  skřítkem Harťálkem a  rozzářil se 
náš dvacetimetrový vánoční strom, 
sedmimetrový sněhulák a  vánoč-
ní ozdoby na pouličním osvětlení. 
Nechyběl osvětlený betlém s  živý-
mi ovečkami, vánoční stánek a  na 
zábradlí u  rybníku Žák se objevi-
ly brusle. U  dveří obecního úřa-
du všechny hlídá andílek z  nebe.
Chtěla bych opět moc poděkovat 
všem spoluobčanům, obecním pra-
covníkům a  zastupitelům, kteří se 
jakkoliv podíleli na tvorbě a přípra-
vách výzdoby. Za veškerou výzdo-
bou v  obci, hlavně tou vánoční, se 
skrývá velké úsilí nikoliv jednotliv-
ce, ale spousty ochotných lidí, kteří 
nezištně pomáhají ve svém volném 
čase.

Kdybyste měli nějaký nový ná-
pad na výzdobu v  naší obci, nevá-
hejte se na mě obrátit. 

Bc. Michaela Požárová, 
místostarostka obce

PodzimPodzim

JaroJaro

Vodník PepaVodník PepaBrusle u rybníku ŽákBrusle u rybníku Žák

Vánoční výzdobaVánoční výzdobaZimaZima

LétoLéto

Slet čarodějnicSlet čarodějnic
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KULTURNÍ AKCE v obci aneb slovo místostarostky
Vážení a milí spoluobčané,
přichází k nám čas, kdy naše srdce na-

plňuje radost, láska a pohoda. Vánoce jsou 
obdobím, kdy na chvíli zapomínáme na 
každodenní starosti a  naplno si užíváme 
kouzlo rodinného kruhu a vzájemné blíz-
kosti. 

Někteří z  nás zažili úspěchy, jiní mož-
ná čelili obtížím, ale jedno je jisté – každý 
z nás prošel obdobím, které ho obohatilo 
a posílilo. 

Stačí málo a  celý život se nám může 
změnit, a proto bychom si měli vážit jeden 
druhého a užívat si společných chvil.

Doufám, že nadcházející rok 2025 
bude pro nás všechny stejně úspěšný, ne-li 
lepší a inspirativní.

Uplynulý rok přinesl pro naši obec 
mnoho událostí a kulturních aktivit.

Dovolte mi, abych vám připomněla 
všechny kulturní akce, nejen obecní, které 
obohatily náš život v Hartvíkovicích.

První večer v novém roce 2024 proběh-
lo NOVOROČNÍ SETKÁNÍ občanů u vánoč-

ního stromu s  dobrým svařeným vínem, 
které připravili jako každý rok dobrovolní 
hasiči z Hartvíkovic.

Dne 12. 1. 2024 probíhala TŘÍKRÁLOVÁ 
SBÍRKA, kdy děti ze školy s pracovníky ško-
ly a školky vybrali 29 386 Kč. Ke konci ledna 
se konal 1. Hokejový ples, který pořádal HC 
HARŤÁL.

V únoru proběhl pod taktovkou dobro-
volných hasičů z SDH Hartvíkovice tradiční 
MASOPUST. 

První den v  březnu jsme uspořádali 
společně se ZŠ a MŠ Hartvíkovice a se sdru-
žením rodičů a přátel školy KARNEVAL. 

V pátek 8. 3. 2024 jsme si všichni užili 
již XXVI. OBECNÍ PLES a na Smrtnou ne-
děli jsme uspořádali akci VYNÁŠENÍ MO-
RANY, kterou jsme procházkou vynesli za 
doprovodu básniček na pláž a hodili ji za-
pálenou do přehrady. Poté jsme si opekli 
špekáčky.

Ke konci března se uskutečnila PŘED-
NÁŠKA archeologa Mgr. et. Mgr. Stanislava 
Vohryzka, Ph. D., z  Národního památko-

vého ústavu v Telči na téma Hartvíkovice 
a okolí ve středověku.

Na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou 
sobotu jsme uspořádali VELIKONOČNÍ HR-
KÁNÍ po větší části obce. 

Na konci dubna nechybělo PÁLENÍ ČA-
RODĚJNIC, které pořádalo již tradičně SDH 
Hartvíkovice.

Začátkem června jsme společně s  TJ 
Hartvíkovice připravili pro děti „Dětský den“. 
Děti si zasoutěžily a poté opekly špekáčky. 

Dne 16. 6. 2024 proběhlo VÍTÁNÍ OB-
ČÁNKŮ a o týden později pořádala TJ Hart-
víkovice OSLAVY K 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ.

První den velkých prázdnin jsme se vy-
dali na VÝLET DO ZOO JIHLAVA, který byl 
plně hrazen z dobrovolných příspěvků za 
vánoční svařené víno.

V červenci měli hasiči z SDH Hartvíko-
vice v plánu zorganizovat 1. ROČNÍK NOČ-
NÍCH ZÁVODŮ, který ale kvůli nepřízni po-
časí přesunuli na 6. 9. 2024.

Začátek září tradičně patří HARTVÍKO-
VICKÉ POUTI, jejíž organizace se letos ujalo 

Vynášení MoranyVynášení Morany

Vynášení MoranyVynášení Morany

Pálení čarodějnicPálení čarodějnic

ČarodějniceČarodějnicePálení čarodějnicPálení čarodějnic
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SDH Hartvíkovice. 
Za zmínku stojí znovuotevření legen-

dární Hospody na Horce, která po velmi 
zdařilé rekonstrukci pořádá různé gastro-
nomické akce. Jednou z prvních byl v půl-
ce září GULÁŠ FEST.

Na svátek sv. Václava proběhly RYBÁŘ-
SKÉ ZÁVODY, kdy se nám sešlo 18 malých 
rybářů, kteří chytili 87 ryb. Děti si opekly 
špekáčky a vyřádily se ve skákacím hradu.

Dne 12. října jsme uspořádali ve spolu-
práci s Hartvíkovickými ženami a ZŠ Hart-
víkovice SETKÁNÍ SENIORŮ od 65 let. Starší 
spoluobčané si popovídali, zatancovali 
a poslechli živou hudbu. Tato akce se ko-
nala po delší době, ale velice se líbila. 

V  říjnu jsme ještě uspořádali DRA-
KIÁDU. Děti mohly pouštět draky anebo si 
vyrábět malé dráčky-zápichy do květináče. 

A  už tu byl zase listopad. Místo Sva-
tomartinského lampionového průvodu 
jsme vymysleli novou akci USPÁVÁNÍ 
BROUČKŮ. Děti a rodiče šli lampionovým 
průvodem, aby svítili broučkům na cestu, 
a  nakonec jsme broučky uspali básnič-
kou. Ani letos nechyběly medové perníč-
ky a teplý čaj. 

V  pátek před první adventní nedělí 
jsme rozsvítili vánoční stromeček a  bet-
lém. Nejdříve proběhla besídka dětí z míst-
ní školy a školky. Popíjelo se dobré svařené 
víno, které připravili místní hasiči. Nechy-
běly ani perníčky. Druhý den pořádala 
Hospoda na Horce VESNICKOU ZABIJAČ-
KU.

V podvečer 5. 12. chodili v naší vesnici 
Mikuláš, čert a anděl. Navštívili 20 rodin.

I letos pořádala TJ Hartvíkovice Vánoč-
ní trh doprovázený dobrou hudbou, pro-
dejními stánky a dílničkami pro děti.

Od 6. 12., vždy v  pátek od 17:00 do 
19:00, až do soboty 21. 12., jste se mohli 
zastavit do našeho vánočního stánku na 
svařené víno za symbolickou cenu a  za-
koupit drobné vánoční dekorace. Výtěžek 
z minulých let byl použit na nákup perníč-
ků, veřejné bruslení pro občany Hartvíko-
vic a na výlet do ZOO Jihlava. 

Děkujeme všem, kteří se podílejí na 
organizaci a realizaci akcí, ať už jako dob-
rovolníci, nebo sponzoři. Bez vaší podpory 
by to nebylo možné.

Již nyní se můžete těšit na tyto akce:

28. prosince 2024 Turnaj ve stolním teni-
su „Memoriál Zdeňka Sýkory“
10. ledna 2025     Tříkrálová sbírka
24. ledna 2025    Hokejový ples
22. února 2025 Tvoření výrobků 
 a ochutnávka štrůdlů
7. března 2025 XXVII. Obecní ples
22. března 2025 Masopust
6. dubna 2025 Vynášení Morany
17. dubna 2025 Velikonoční hrkání
30. dubna 2025 Pálení čarodějnic

O dalších akcích a přesných termínech 
vás budeme informovat přes webové a fa-
cebookové stránky obce a místní rozhlas. 

Vážení spoluobčané, dovolte, abych 
vám za sebe i za celé zastupitelstvo obce 
popřála radostné a klidné svátky plné lás-
ky, pohody a  štěstí. Vánoce jsou časem, 
kdy můžeme odložit každodenní starosti 
a naplno si užívat krásných chvil s rodinou 
a přáteli, tak si je užívejte.

Ať jsou tyto Vánoce pro každého z nás 
časem klidu, radosti a  vzájemného poro-
zumění. Přeji vám krásné Vánoce a šťastný 
nový rok 2025!

Bc. Michaela Požárová, místostarostka

Rybářské závodyRybářské závodyRybářské závodyRybářské závodyRybářské závodyRybářské závody

Dětský denDětský denVelikonoční hrkáníVelikonoční hrkání

Vynášení MoranyVynášení Morany
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Rozsvícení vánočního Rozsvícení vánočního 
stromustromuRozsvícení vánočního stromuRozsvícení vánočního stromuMikuláška družinaMikuláška družinaUspávání broučkůUspávání broučků

Uspávání broučkůUspávání broučkůUspávání broučků Uspávání broučků 

Setkání seniorůSetkání seniorůOslavy k 70. výročí založení TJ HartvíkoviceOslavy k 70. výročí založení TJ Hartvíkovice

DrakiádaDrakiádaDrakiádaDrakiáda
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INVESTICE, STAVBY, OPRAVY
Kabelizace NN – realizace stavby „Hartvíkovice - Na Horkách: Ka-
belizace NN“ – v režii EG.D.  Současně probíhala realizace stavby 
„HARTVÍKOVICE-NA HORKÁCH – VO“ + místní rozhlas. Veškeré 
práce jsou ze strany dodavatele hotové. Během úprav povrchů po 
výkopových pracích došlo i k vícepracím, které vyplynuly z dané 
situace. Většinou se řešila povrchová voda – instalace ekodrenu 
a  kanalizace, kanalizační vpusť, obrubníky a  záchytný žlab, od-
vodnění do potoka, u kostela zábradlí, obruby a nový asfaltový 
povrch od fary po spodní bránu kostela. Největší problém nastává 
Na Horce, kde není dešťová kanalizace, voda teče po povrchu na 
„točnu“ a pak pokračuje na stezku, která byla také osazena žlaby. 
Žlaby jsou částečně fi nancovány EG.D. Na kabelizaci NN probíhá 
dokončení dokladové části mezi EG.D a realizační fi rmou.
• Cena dle SoD veřejné osvětlení a rozhlas 3 994 044 Kč 
• Dokončení stavby 30. 9. 2024

Vodovod na hřbitově – při kabelizaci obce se také prodloužil vo-
dovodní řád na hřbitov. Prodloužením bylo možné ještě napojit 
dva domy, které přípojku vody do této doby neměly. Řád je na 
hřbitově zakončen vodoměrnou šachtou, z té je napojen na stáva-
jící rozvod vody. Zrušila se přípojka vody, která vedla z farní garáže 
přes farní zahradu na hřbitov. Větší část potrubí byla na povrchu.

Dostavba kanalizace – probíhá závěrečné vyhodnocení akce, 
stavební část ukončena 

Oprava a zástřik komunikací – Celkové náklady: 163 000 Kč 

Změna č. 2 Územního plánu Hartvíkovice – Vychází ze Zprávy 
o uplatňování Územního plánu Hartvíkovice (srpen 2023). Nově 
je Změna č. 2 rozdělena na část 2A a 2B. Toto rozdělení bylo před-
jednáno na odboru výstavby a  územního rozvoje, na krajském 
úřadu, odsouhlaseno na MMR ČR a projektanty. 
Změna 2A – zpracování ÚP v jednotném standardu územně plá-
novací dokumentace, zapracování požadavků na prověření ploš-
ného a prostorového uspořádání zastavěného území a na prově-
ření možných změn doplněné o  nové požadavky na prověření 
využití ploch.
Změna 2B – prověření možných změn včetně vymezení zastavi-
telných ploch. 
• Cena dle SoD: 181 500 Kč  
• Dotace z MMR ČR: 136 125 Kč

Oprava sakrálních staveb v obci – oprava pěti křížů v obci. Pro-
vede se mechanické a strojní čištění, u kovových prvků bude pro-
veden nový nátěr a pozlacení. Provede se také obnova nápisů na 
křížích. 
• Vzhledem k  probíhajícímu výběrovému řízení nemůžeme 

uvést cenu a výši dotace. Dotace je schválena Ministerstvem 
zemědělství ČR.

Dětská skupina – vzhledem k  tomu, že výstavby mateřských 
školek nejsou podporovány státem, rozhodlo se zastupitelstvo 
obce z důvodu naplněné kapacity místní mateřské školky vytvo-
řit Dětskou skupinu při místní Základní škole a  Mateřské škole 
Hartvíkovice. Dětské skupiny jsou jednou ze služeb péče o děti 
předškolního věku. Poskytují pravidelnou péči o děti do zahájení 
povinné školní docházky. Péče je poskytována mimo domácnost 
dítěte a je zaměřena na výchovu, rozvoj schopností, kulturních, 
hygienických a sociálních návyků dítěte. Chceme, aby nebyl po-

znat rozdíl mezi mateřskou školou a dětskou skupinou. Žádáme 
o vytvoření dvou dětských skupin. Jsme ve fázi projektu a podání 
žádosti o dotaci z Národního programu obnovy MPSV ČR. Pro-
jekt řeší vybudování nové samostatné budovy, která by měla být 
umístěna na východní straně budovy školy.
Rozpracováno:
• Projektová dokumentace pro stavební řízení 
• Žádost o dotaci a zřízení Dětské skupiny

Oprava sociálního zařízení v hasičské zbrojnici – provádí se cel-
ková rekonstrukce z důvodu špatného stavu rozvodů vody a od-
padního vedení. Oprava se provádí dodavatelsky i svépomocí.
• Dotace Kraje Vysočina: 150 000 Kč 

Fotbalové kabiny Hartvíkovice – Stavební úprava části objektu 
– jedná se o opravu části objektu ubytovny – zázemí pro sportov-
ce – kabin a sociálních zařízení. Žádost o dotaci na Národní spor-
tovní agenturu je podána, výběr dodavatele a SoD podepsána, 
čekáme na kladné vyhodnocení žádosti.
• Cena dle SoD: 2 298 999,36 Kč

Záměr společnosti CETIN uskutečnit na území obce Hartvíkovi-
ce výstavbu optické sítě umístěním podzemního vedení jednorá-
zově či po jednotlivých etapách. Společnost si nechala v obci dě-
lat průzkum zájmu občanů o optiku v obci. Výsledkem je, že 87 % 
občanů má zájem o zavedení optické přípojky do domu a 84 % 
občanů má zájem o služby. Nyní řešíme s projektanty a společ-
ností CETIN, jakým způsobem rekonstrukci provést, protože zase 
dojde k výkopovým pracím ve vesnici. Naším cílem je dohodnout 
se tak, aby se minimalizovalo „rozkopání“ opravených úseků ko-
munikací po kanalizaci a kabelizaci obce. 

Provozní náklady Základní školy a Mateřské školy, příspěv-

kové organizace

• 1 000 000 Kč

Údržba a péče o prostranství obce a sečení fotbalového a tré-

ninkového hřiště 

• 350 000 Kč

Deratizace dešťové kanalizace – poprvé provedeno v letošním 
roce (2x) z důvodu nadměrného výskytu hlodavců v kanalizaci 
• 15 880 Kč 

Plánované akce:

Projektová příprava multifunkčního hřiště u školy
Projektová příprava opravy kotelny v budově základní školy

Obec podpořila činnost těchto subjektů:

Sbor dobrovolných hasičů
Tělovýchovná jednota
Myslivecký spolek Pojihlaví
Základní škola v Mohelně
Oblastní charita Třebíč
Základní umělecká škola Náměšť nad Oslavou 

Obec podpořila tyto akce fi nančně, nebo materiálově:

Novoroční setkání
Hokejový ples
Obecní ples
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Ostatky 
Čistá Vysočina
Pálení čarodějnic
Oslavy 70. výroční založení TJ Hartvíkovice
Hasičské noční závody 
Dětský den
Zahradní slavnost
Vítání občánků
Dar prvňáčkům
Tradiční pouť
Drakiáda
Setkání seniorů 
Uspávání broučků 
Rozsvícení vánočního stromu
Vánoční trhy
Životní jubilea občanů

Subjekty, které fi nančně nebo materiálově podpořily obec:

Státní fond životního prostředí ČR
Kraj Vysočina Fond Vysočiny
Nadace ČEZ
Energoregion 2020
Úřad práce a Evropský sociální fond 
Mikroregion Náměšťsko
Agrochema družstvo Studenec
Ministerstvo pro místní rozvoj 
Ministerstvo zemědělství 
SEKO Aerospace 

Obec je členem:

VODOVODY A KANALIZACE dobrovolný svazek obcí
Svazek obcí pro komunální služby

Spolek pro obnovu venkova
Mikroregion Náměšťsko
Energoregion 2020
• Celkem odvedeno na členských příspěvcích 34 725 Kč

Žádáme občany, aby při zimní údržbě neparkovali na míst-

ních komunikacích, bráníte volnému průjezdu a riskujete po-

škození vozidla!

Rekonstrukce v hasičceRekonstrukce v hasičce

Úprava terénuÚprava terénu

Nový asfalt u kostelaNový asfalt u kostelaInvesticeInvestice
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Odpadové hospodářství
Začít musíme sami u sebe!
Každý z  nás musí změnit životní styl a  naplňovat principy 

udržitelnosti životního prostředí, to znamená předcházet vzni-

ku odpadů a  důsledně třídit. Předcházení vzniku odpadů je 
prevencí v odpadovém hospodářství. Cílem je snižování množ-
ství odpadů. Předcházením vzniku odpadů můžeme konkrétně 
ušetřit spoustu surovin a energie. Odpady produkujeme prak-

ticky denně, každý den máme příležitost vytvořit jich méně. 

Začít lze i  těmi nejmenšími věcmi. A  hlavně začít u  sebe. Jen 
každý sám ví, co mu vyhovuje.

Každá odpadová nádoba pojme jen tolik litrů, na kolik byla 
vyrobena. Na druhou stranu ji může zaplnit jen jedna obrovská 
krabice. Marné je potom lamentování, že popeláři sváží vzduch. 
Oni vozí, vy naplňujete. Sešlápnout krabice není žádný pro-
blém, zaberou potom minimum prostoru a kontejner není po-
třeba vyvážet tak často. To samé platí třeba u PET lahví a dalších 
dutých obalů. 

Důsledným tříděním se snižuje množství směsného odpadu. 
Dnes už na kontejnerových stanovištích není výjimkou nádoba 
na rostlinný bioodpad. Kuchyňský odpad rostlinného původu 
tvoří dost podstatnou část směsného odpadu, a přitom úplně 
zbytečně. Odkloněním této části odpadu z černých kontejnerů 
lze ušetřit až 25 % jejich objemu.

Výsledky rozboru obsahu popelnic nám dokazují, že průměr-
ně ½ obsahu tvoří odpady, které patří do barevných kontejnerů! 

ZELENÝ a BÍLÝ na sklo, MODRÝ na karton a papír, ŽLUTÝ na 
plasty, nápojový karton, ŠEDÝ na kovové obaly od nápojů, po-
travin, drogerie a drobné kovové předměty, HNĚDÝ na biood-
pad. Ve 112 obcích našeho regionu jsou umístěny ČERVENÉ 
kontejnery na drobné elektro, které může využít každý, a dále 
kontejnery různých velkostí na textil. 

Na 15 sběrných dvorech můžete zdarma odevzdat řadu dal-
ších odpadů. 

Sběrná hnízda nejsou překladiště velkoobjemového odpadu! 
Často se stává, že občanům je zatěžko odvézt velkoobjemo-

vý odpad na sběrný dvůr. Výjimky by se snad daly pochopit, ale 
některá kontejnerová stanoviště připomínají spíš bazar s nábyt-
kem. 

O způsobech, jak se zbavit velkoobjemového odpadu, když 
občan nemá možnost vlastní dopravy, je třeba se informovat na 
místním obecním úřadě nebo u svozové společnosti. 

(Převzato: Elektronický zpravodaj pro členy „Svazku obcí pro 
komunální služby“). 

Čipování odpadových nádob

Svozová fi rma ESKO-T provedla v  průběhu letošního roku 
v naší obci čipování odpadových nádob na směsný komunální 
odpad. Čipový systém by měl obcím přinést přesnou evidenci 
majitelů, počtu kusů, velikosti, hmotnost a  počtu výsypů od-
padových nádob. Důležité – při výměně odpadové nádoby je 

NUTNÉ nahlásit tuto změnu na místní obecní úřad. Nádobu 
necháme „přečipovat“.

Obce na svoz odpadu doplácí! 

Částka, kterou občané za svoz odpadu ročně zaplatí, přitom 
často ani zdaleka nepokryje celkové náklady na odpadové hos-
podářství. Zbylou část tedy za každého poplatníka doplácí obec. 
A nejedná se o malé částky. Platby od občanů za odpady pokryjí 
pouze 60–70 % z celkových nákladů na odpadové hospodářství 
obce. Náklady rostou. Ať už se jedná o ceny pohonných hmot, 

energií, poplatků za skládkování či lidských zdrojů. Je třeba, 
aby to občané vzali na vědomí. Podle zákona č. 541/2020 Sb., 
o odpadech (dále jen „zákon o odpadech“) obce budou mít od 
1. ledna 2025 povinnost odděleně soustřeďovat odpad textilu 
od občanů na svém území. Tato změna má za cíl snížit množství 
textilu ve směsném komunálním odpadu, podpořit jeho kvalit-
ní vytřídění, opětovné použití, recyklaci a cirkulární ekonomiku. 
S tímto požadavkem jsou spojeny dodatečné náklady na zajiště-
ní tříděného sběru a svoz odpadu textilu, což představuje novou 
fi nanční zátěž pro obce. Pro nás to znamená navýšení výdajů 
o dalších 15 000 Kč za rok. 

Vzhledem k těmto skutečnostem jsme nuceni místní popla-
tek za obecní systém odpadového hospodářství od 1. 1. 2025 
navýšit na částku 900 Kč na poplatníka (poplatek nebyl od listo-
padu 2020 navýšen). Poplatek bude splatný jednorázově nebo 
ve dvou stejných splátkách, nejpozději v termínech od 1. břez-

na do 31. března a 30. září 2025. Známky na odpadových ná-
dobách na rok 2024 budou platné do 31. března 2025.

Odpadové hospodářství 01–12/2024 

Výdaje: 
Popelnice (netříděný odpad) 435 980 Kč
Tříděný odpad 198 945 Kč
Odvoz zelené hmoty a kompostování 95 920 Kč (předpo-

klad 01–12/2024) 
Sběrný dvůr 100 700 Kč
Nebezpečný odpad   24 706 Kč
Celkem 856 251 Kč

Příjmy:
Poplatky od občanů a majitelů rekreačních chalup      421 630 Kč
Poplatky od fyz. osob podnikajících        9 249 Kč
Sběr železného šrotu a olejů      14 302 Kč
Příjem od obce Třesov za svoz zelené hmoty a  kompostování 

61 616 Kč (předpoklad 01–12/2024)
Celkem                                                 506 797 Kč 

Rozdíl: Příjmy – Výdaje = 349 454 Kč

Počet poplatníků (osvobozeny jsou narozené děti, osoby v sociá-
lním zařízení, osoby na ohlašovně obecního úřadu, které neby-
dlí v obci): 619

349 454 : 619 =   565 Kč  doplatek obce na jednoho poplat-

níka 

Poznámka:

Na stránkách obce Hartvíkovice nově najdete kalendář přehle-
du svozů v  obci Hartvíkovice. https://www.hartvikovice.cz/od-
padove-hospodarstvi
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Obecní knihovna Hartvíkovice

Půjčování knih a časopisů probíhá každou neděli od 9.00 do 10.00 h.

Myslivecký spolek Pojihlaví 
a myslivost v honitbě Hartvíkovice

Myslivci na honu

Myslivecký spolek Pojihlaví sdružuje 
myslivce z Hartvíkovic, Popůvek a Kramo-
lína. V katastrech těchto obcí se rozkládá 
společenstevní honitba Hartvíkovice. Za 
honební pozemky se považují podle zá-
kona o myslivosti (449/2001 Sb.) všechny 
pozemky, které nejsou z  nějakého rele-
vantního důvodu prohlášeny za neho-
nební, laicky řečeno: všechny neoplocené 
pozemky v  extravilánech. Na těchto po-
zemcích žije naše společné (státní) vlast-
nictví – volně žijící zvěř a  ostatní živoči-
chové. Zvěří se totiž rozumí jen živočišné 
druhy, defi nované v zákoně o myslivosti, 
a i z těchto druhů zvěře je zhruba polovi-
na celoročně hájena, tzn. že myslivci ji ne-
loví, ačkoli i  tyto druhy jsou předmětem 
jejich péče. Pro lov ostatních druhů zvěře 
platí přísná pravidla, zákonná i  nepsaná 
etická. Lov totiž chápeme především jako 
chovatelský zásah do populací volně žijící 
zvěře, jehož cílem je udržování zdravých 
populací jednotlivých druhů zvěře se 
správnou strukturou věku i pohlaví a udr-
žitelné počty těchto populací vzhledem 
k  úživností honitby. Až ulovená zvěř se 
pak stává majetkem mysliveckých spolků, 
nikoli lovců.

Zejména na počty populací je v sou-
časné době vyvíjen tlak především ze 
strany zemědělců a lesníků, kterým volně 
žijící zvěř působí škody na jejich hospo-
daření. Aby tyto škody zvěří zůstaly pro 

zemědělce a  lesníky na akceptovatelné 
úrovni, předepisují nám orgány státní 
správy myslivosti stále vyšší plány lovu, 
přičemž jejich případné nesplnění je zatí-
ženo fi nančními sankcemi. Musíme tedy 
lovit více zejména spárkaté zvěře, ale ani 
při tomto tlaku nechceme opomíjet zmí-
něná etická pravidla ani pravidla průběr-
ného lovu s  pečlivým výběrem jedinců 
k odstřelu. K tomu se pochopitelně hodí 
individuální lovy na čekané nebo na šou-
lačce daleko lépe než společné lovy na 
honech či naháňkách. I  proto některé 
druhy zvěře, například srnčí, na kterou je 
momentálně největší tlak ze strany země-
dělců, lze ze zákona lovit jen individuálně. 
Plnění plánu lovu se tedy v drtivé většině 
odehrává na individuálních lovech, spo-
lečné lovy jsou z tohoto hlediska spíše jen 
společenskými událostmi, jakousi odmě-
nou za celoroční péči o zvěř.    

Na společných lovech lze lovit jen 
drobnou zvěř (zajíc, bažant, kachna…), 
zvěř škodící myslivosti (např. liška) a  ze 
spárkaté zvěře v  našich podmínkách 
jen tzv. zvěř černou (divoká prasata), 
jejíž odlov nám každoroční plán lovu 
nestanovuje, protože její výskyt nemů-
žeme vzhledem jejím velkým migračním 
schopnostem příliš ovlivnit. Můžeme však 
ovlivnit věkovou strukturu černé zvě-
ře odlovem zejména mladé zvěře (selat 
a lončáků) a ponecháním starších zkuše-
ných jedinců (kňourů i bachyň), které jsou 

schopny lépe řídit chování tlup, zejména 
při chrutí (páření) a  tím ovlivnit kvalitu 
populace a její chování, což má prokaza-
telně pozitivní vliv na škody zvěří na pol-
ních kulturách a lesních porostech.

Společným lovům na drobnou zvěř 
říkáme hony, společné lovy na spárkatou 
zvěř se nazývají naháňky. I přes svoji od-
lišnost mají mnoho společného a  často 
je také kombinujeme – po jedné nebo 
více menších lečích na drobnou zvěř dě-
láme zpravidla jednu větší leč (naháňku) 
na černou. Společné lovy se tedy sklá-
dají zpravidla z více lečí ve vytipovaných 
(obeznaných) částech honitby – na polích 
i v lese.

Podzimní hony jsou předem pečlivě 
naplánovány a  jejich termíny oznámeny 
státní správě myslivosti. Díky tomu má 
například policie lepší možnost myslivce 
kontrolovat, zpravidla už na ranních ná-
stupech namátkově nebo i  plošně kon-
troluje střelcům příslušné doklady a zbra-
ně. Případné požití alkoholu je trestáno 
nekompromisně ztrátou zbrojního prů-
kazu. 

Ranní nástup začíná slavnostně trou-
bením uvítací fanfáry, přivítáním účast-
níků, vysvětlením průběhu lovu (co, kde 
a jak se bude lovit), poučením o bezpeč-
nosti a přidělením střelců a honců k jed-
notlivým závodčím, kteří je zavádějí na 
jejich určená stanoviště v  jednotlivých 
lečích, kde je znovu poučí o bezpečnosti 

HonHonMyslivostMyslivost
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v konkrétních místních podmínkách, ze-
jména kterým směrem lze bezpečně stří-
let (většinou jen ven z  leče), kam se smí 
a nesmí pohybovat v průběhu leče či po 
ní.

Pro jednotlivé leče jsou předem vy-
brány a  určeny příslušné způsoby (tak-
tiky) lovu. Leč může být například úplně 
obstavená střelci, kteří smí střílet jen ven 
z  leče, a  lečí prochází vyrovnaná řada 
honců pod vedením zkušeného myslivce, 
která vytlačuje zvěř ven z leče. Jinou takti-
kou je ploužení, kdy na větší ploše postu-
puje řada střelců, honců a dobře ovlada-
telných loveckých psů a vyhání před sebe 
na střeleckou vzdálenost drobnou zvěř. 
S touto řadou postupují obvykle na obou 
stranách leče tzv. křídelní střelci, aby zvěř 
nemohla unikat do stran. Na konci leče 
čekají na unikající zvěř předstoupení 
střelci, a  proto je nutné, aby včas zazněl 
signál „nestřílet dopředu“, aby ani v  pří-
padě lovu drobné zvěře brokovnicemi 
s relativně malým účinným dostřelem ne-
mohlo dojít ke střelnému zranění. Již jen 
s nostalgií vzpomínáme na velké kruhové 
leče na zajíce v hlubokých oranicích, kdy 
se kruh střelců a honců postupně utaho-
val a po signálu „nestřílet dopředu“ střel-
ci zůstali stát připraveni střílet ven z leče 
a  honci se psy vytlačili zajíce ze zbytku 
kruhu.

Ještě větší opatrnosti je zapotřebí při 
lovu černé zvěře, kterou lze lovit pou-
ze jednotnou střelou s  podstatně větší 
energií a účinností. V našich zalesněných 
stráních nad přehradou organizujeme 
poměrně dlouhé leče na černou s jednou 
nebo více řadami střelců na spádnicích, 
obvykle podél nějakého potoka či rokli-
ny, a řadou honců stlačujících po vrstev-
nicích zvěř na řady střelců. Takto rozlehlé 
leče není možné úplně obstavit, proto se 
nám stává, že zvěř uniká stranou přes pole 

nebo i přes vodní plochu. Střelci musí být 
závodčími dobře poučeni, do jakého bez-
pečného prostoru mohou střílet, protože 
bezpečnost je pro nás vždy důležitější než 
množství ulovené zvěře.  

Po každé leči je zvěř podle tradičních 
pravidel vyložena na tzv. výloži, aby měli 
všichni účastníci přehled o stavu úlovků. 
Po jedné či dvou dopoledních lečích je 
trubači odtroubena velká přestávka s ob-
čerstvením, obvykle s  klobásami, opé-
kanými na ohýnku, teplými i  studenými 
nealko nápoji i drobnými sladkostmi. My-
slivci i honci si vyměňují zážitky, kdo viděl 
jakou zvěř, kdo a jak úspěšně na ni střílel, 
kterým směrem zvěř unikala, jak pracova-
li lovečtí psi atp. Večer na „poslední leči“ 
už bývají tyto historky poněkud přibarve-
né, což ale také patří k myslivecké kultuře, 
resp. tradicím a  nazýváme to „myslivec-
kou latinou“. Debatám učiní přítrž odtrou-
bení konce přestávky, které znamená ná-
stup k dalším naplánovaným lečím. 

Po provedení zbývajících lečí nastává 
slavnostní výřad ulovené zvěře. Ošetřená 
ulovená zvěř je na výřadu uspořádána 
podle tradičních pravidel, plocha výřadu 
je olemována chvojím, v rozích hoří ohně, 
spárkatá zvěř je opatřena tzv. posledním 
hryzem a úlomkem, který je během výřa-
du za troubení fanfár předáván úspěšné-
mu střelci. Vedoucí lovu zhodnotí lov, zjis-
tí případné újmy a  nedostatky a  všichni 
účastníci pak vzdají poctu ulovené zvěři, 
trubači troubí závěrečné „halali“.

Tím ale hon či naháňka ještě nekončí, 
účastníci se po nezbytných úkonech, jako 
je osobní očista a bezpečné uložení zbra-
ně, sejdou na tzv. „poslední leči“ v mysli-
vecky vyzdobené hospůdce u  zvěřinové 
večeře, po které bývá slavnostně vyhlá-
šen král honu. Kromě gratulací a přípitků 
může také dojít na tradiční pasovací cere-
moniál, pokud se některému z účastníků 

podaří ulovit řádným mysliveckým způ-
sobem ten či onen druh zvěře poprvé. 
Nezbytnou součástí posledních lečí bývá 
také bohatá tombola s  řadou věcných 
cen poskytnutých domácími myslivci i je-
jich hosty a  také předem připravenými 
i čerstvě ulovenými zvěřinovými cenami.

Jeden hon pořádáme obvykle v polo-
vině listopadu, druhý na začátku prosince 
a  jsme vždy potěšeni účastí honců z řad 
místních obyvatel. Musí jim být nejméně 
15 let, musí být schopni se pohybovat 
obtížným terénem, být do něj patřičně 
vybaveni zejména dobrou obuví, ale pře-
devším smyslem pro disciplínu a  ocho-
tou podrobit se bezvýhradně pokynům 
závodčích, resp. zkušeného vedoucího 
honců. Ještě i na silvestra se mohou míst-
ní honci přidat k naší tradiční dopolední 
společné lovecké vycházce bez hostů, 
kterou se loučíme s hlavní loveckou sezó-
nou. Sejdeme se jako obvykle v 9 hodin 
u fotbalového areálu v Zákoutí.

S přáním požehnaných Vánoc, pevné-
ho zdraví a veselé mysli v novém roce

Ing. Miroslav Nováček, 
předseda Mysliveckého spolku Pojihlaví

Občerstvení na honuObčerstvení na honu

HonHon
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KRAJINA A OSÍDLENÍ HARTVÍKOVIC
V DOBĚ 1. VOJENSKÉHO MAPOVÁNÍ

Představu o tom, jak vypadalo osídlení 
Hartvíkovic a  okolní krajina v  době před 
260 lety, si můžeme udělat podle tzv. 1. vo-
jenského (josefského) mapování, které na 
Moravě začalo v roce 1764. Jeho smyslem 
bylo vytvořit podrobné zmapování terénu 
pro potřeby armády.

Probíhalo tak, že v existující Müllerově 
mapě Moravy z  roku 1716 upravené do 
měřítka 1 : 28 800 byly na základě očitého 
pozorování důstojníků vojenské topogra-
fi cké služby, kteří projížděli krajinou, ruč-
ně, v  barvách dokreslovány podrobnosti: 
zděné stavby červeně rozlišené dle typů 
staveb (kostely, dvory, mlýny, zemědělské 
usedlosti a  ostatní sídla), císařské silnice 
červeně, ostatní cesty žlutohnědě, země-
dělské pozemky a lesy v odstínech zelené 
barvy, vody (rybníky, řeky, potoky, umělé 
vodoteče, např. náhony a  další) v  modré 
barvě, skály v  šedi, výškopis vyznačovalo 
šrafování a popis v mapách měl černé za-
barvení.

Takto vzniklá válečná mapa Moravy 
sestávala ze 126 sekcí, tj. mapových listů, 
a každý z nich doplňoval sloupec na pra-
vém okraji s údaji: název sídla, počet oby-
vatel, počet tažných zvířat.

Vedle těchto mapových listů vznikal 
podrobný doprovodný vojensko-topo-
grafi cký popis zmapovaného území ob-
sahující informace vojenského významu, 
a to zejména stav a šířku silnic a cest, šíř-
ku a  hloubku vodních toků, zásobovací 
možnosti a další specifi cké údaje, jako jsou 
např. časové vzdálenosti mezi jednotlivý-
mi sídlišti apod. 

Originály mapových listů tvořících 1. 
vojenské mapování, spolu s  popisným 
operátem zmapovaného území jsou ulo-
ženy v Rakouském státním archivu/ Vojen-
ském archivu ve Vídni.   

Při pohledu na mapový list, sekci č. 75 
zjišťujeme, že Hartvíkovice měly v  roce 
1764 kromě samostatně stojícího kostela 
obehnaného spolu se hřbitovem zdí (1), 
hospodářského dvora Haugwitzů (2), Von-
drova mlýna pod Hartvíkovicemi (3) ještě 
25 zděných staveb, usedlostí, vč. hospo-
dářských staveb, a to ve třech řadách. 

V první řadě, která jde v ose dvora (2), 
(pod a nad tímto dvorem), stojí celkem 12 
zděných objektů. Druhá řada, v  počtu 7 
staveb, je rozmístěna v údolí místního po-
toka, na jeho pravém břehu, pod kostelem 
(1). Třetí řadu tvoří selské usedlosti situo-
vané průčelím k  volnému prostoru mezi 
první a třetí řadou zástavby, který můžeme 

pokládat za náves. V této řadě se nachází 
6 domů s humny, tj. s pozemky přiléhající-
mi k hospodářským částem zemědělských 
usedlostí. Tato humna sloužila rolníkům 
k potřebám jejich zemědělské činnosti. 

V  porovnání s  nejbližšími okolními 
vesnicemi (viz Třesov, Kozlany, Sedlec, 
Popůvky), kde humna má absolutní větši-
na usedlostí, jde o zásadní odlišnost, jejíž 
původ snad spočívá již ve tvaru vzniku 
osídlení Hartvíkovic ve značně stísněném 
a  nerovném prostoru, který neměl dost 
místa pro vytvoření těchto humen. Nové 
možnosti nastaly až ve třetí řadě postave-
ných selských usedlostí, kde také humna 
vznikla.

Hartvíkovice v době před 260 lety byly 
jakýmsi dopravním uzlem, z  vesnice vy-
cházelo celkem 5 cest. První vedla k Von-
drovu mlýnu (3), kde přecházela brodem 
mlýnský náhon a řeku Jihlavu a na druhé 
straně řeky pokračovala ke Stropešínu 
a Valči (dosud je zachovaná a  používaná 
část této cesty jako silnice z Hartvíkovic do 
kempu).

Druhá z cest vedla kolem kostela smě-
rem ke Třesovu a  nad druhým rybníkem 
pod Třesovem se napojovala na cestu do 
Kozlan a  Koněšína (v  dnešní době v  cel-
ku neexistuje, pouze v částech jako polní 
cesta). Třetí cesta šla do Třesova a dále na 
Okarec (dosud existuje jako silnice, i když 
v pozměněné podobě).

Čtvrtá z cest směřovala přes Babí horu 
do Vícenic a k Náměšti nad Oslavou (dnes 
funguje jako vojenská silnice). Pátá cesta 
spojovala Hartvíkovice s Popůvkami a Se-
dlecem (nyní jako silnice slouží pouze část 
do Popůvek).

Za povšimnutí stojí také to, že vojen-
ští topografové nezaznamenali ve vesni-

ci a  kolem ní žádný rybník a  ani žádnou 
drobnou sakrální stavbu (např. stojící kříž), 
což byly tehdy běžné doplňky barokních 
venkovských sídel. Nejednalo se zřejmě 
o opomenutí, nýbrž o záznam skutečnos-
ti, tj. existujícího stavu, který zeměměřiči 
v dané lokalitě při své vizitaci shledali.

Naproti tomu rozsah zemědělsky ob-
dělávané půdy i  stav lesních pozemků 
v  okolí Hartvíkovic, stejně tak jako vodní 
poměry řeky Jihlavy a jejích přítoků (poto-
ky a umělé vodoteče), se od doby 1. vojen-
ského mapování příliš nezměnily, a  to až 
do doby výstavby VD Dalešice. 

Údaje na okraji mapového listu, sek-
ce č. 75, obsahují i  další informace, které 
doplňují to, co nebylo možno zakreslit do 
mapy. U Hartvíkovic je uveden počet oby-
vatel, který v součtu činil 45 lidí, z toho 21 
sedláků a  24 domkářů. Počet chovaných 
koní dosahoval výše 42 zvířat.

1. vojenské mapování poskytuje cen-
né informace z  doby před 260 lety, tedy 
z  doby vrcholného baroka, těsně před 
zásadními změnami, které zavedl císař Jo-
sef II., zejména před zrušením nevolnictví 
(1781), jež ve svých důsledcích umožnily 
rozpad feudálního hospodářství a nastar-
tovaly průmyslovou revoluci. Přesto však 
základní rysy krajiny a sídel z té doby zů-
staly zachovány až dodnes. 

© Jaromír Kuchynka

Použitá citace: 
© 1 st (2nd) Military Survey, Section No. 75, 
Austrian State Archive/Military Archive, Vi-
enna
© Laboratoř geoinformatiky Universita J. E. 
Purkyně – http://www.geolab.cz
© Ministerstvo životního prostředí ČR – http: 
//www.env.cz

Vojenské mapováníVojenské mapování
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Vážení občané,

rádi bychom vás informovali o aktuál-
ních aktivitách Sboru dobrovolných hasi-
čů naší obce.

V  uplynulých měsících se náš sbor 
zúčastnil několika regionálních cvičení 
a  soutěží. Naši nejmladší sportovci se 
zúčastnili celostátní hry „Plamen“, jejího 
okresního kola, kde se umístili na krásném 
7. místě. Dále se zúčastnili Třebíčské ligy 
mládeže, kde se v celkových 13 soutěžích 
zúčastnili 4 a umístili se na 36. místě.

Naši mladší muži se zapojili do Třebíč-
ské ligy v požárním sportu. Z 11 soutěží 
se zúčastnili 4, ale tento ročník je dopro-
vázely zranění a personální potíže, takže 
se nemohli zúčastnit více soutěží v  této 
lize. 

Kromě toho náš sbor reprezentovali 
spolu s mladými hasiči a dalšími družstvy 
na okrskové soutěži a poháru, které se ko-
naly v Okarci. Na okrskové soutěži se naše 
družstva umístila následovně: přípravka 
na 1. místě, starší žáci na 1. místě, muži 
na 1. místě a  ženy na 2. místě. Na Oka-
reckém poháru se naše družstva umístila 
takto: přípravka na 2. místě, starší žáci 
na 1. místě, ženy na 1. místě, muži A na 
1. místě a muži B na 4. místě.

Náš sbor uspořádal první ročník noční 
soutěže v požárním sportu, které se zúčast-
nili naši sportovci a sbory z našeho okrsku. 

Výsledky byly následující:
 Přípravka: Hartvíkovice B 1. místo, 

Hartvíkovice A  2. místo, Koněšín 3. 

místo.
 Starší žáci: Hartvíkovice 1. místo, 

Studenec 2. místo, Koněšín 3. místo.
 Ženy: Hartvíkovice 1. místo.
 Muži: Hartvíkovice A 1. místo, Hartví-

kovice B 2. místo, Popůvky 3. místo, 
Třesov 4. místo.

Děkujeme všem zúčastněným za je-
jich nasazení.

Naši členové i  nadále pravidelně 
pořádají kulturní akce pro děti i  dospě-
lé. V  únoru uspořádali tradiční ostatky, 
v  dubnu pálení čarodějnic spojené se 
soutěžemi pro děti, v  září organizovali 
tradiční pouť, v  listopadu se zapojili do 
demoličních prací před plánovanou re-
konstrukcí sociálního zařízení v  budově 
hasičky a  zajišťovali občerstvení při roz-
svěcování vánočního stromu. V  sobo-
tu  14. 12. 2024  pomohli jako brigádníci 
na faře v Modřicích. Tuto pomoc bereme 

jako poděkování za působení pana faráře 
Tomáše Holého ve farnosti Hartvíkovice. 
V  květnu se naše zásahová jednotka 
účastnila námětového cvičení, které se 
konalo v  autokempu Wilsonka, kde se 
nacvičovalo dálkové vedení vody. Cvičení 
se zúčastnilo 7 jednotek okrsku č. 14 Stu-
denec. Jednotka byla u dvou požárů les-
ního porostu. Naši členové se také zúčast-
nili školení BOZP, školení řidičů a dva noví 
strojníci absolvovali školení na HZS Tře-
bíč.

Díky fi nanční podpoře obce a dobro-
volným příspěvkům našich občanů jsme 
mohli zakoupit vybavení pro naše spor-
tovce.

Rádi bychom poděkovali všem ob-
čanům za jejich dlouhodobou podporu 
a  pomoc při organizaci našich akcí. Bez 
vás bychom nemohli vykonávat naši čin-
nost tak efektivně.

Pokud máte zájem o členství ve Sboru 
dobrovolných hasičů nebo chcete získat 
více informací o  našich aktivitách, nevá-
hejte nás kontaktovat. Vítáme nové členy, 
kteří mají chuť pomáhat a učit se novým 
dovednostem.

Pelikán Michal
Starosta SDH Hartvíkovice

Brigáda u pana farářeBrigáda u pana farářeMasopust 2024Masopust 2024

Mladí hasičiMladí hasičiHasičské závodyHasičské závodyStavění vatryStavění vatry
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TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA – FOTBAL
Tým mužů Tělovýchovné jednoty v  roce 2024 nastupoval, 

stejně jako v  minulých letech, v  Okresním přeboru. Jarní část 
sezóny začala velice nadějně. Z prvních čtyř kol po zimní pře-
stávce jsme dokázali získat 7 bodů. Následně se ale sběr bodů 
přibrzdil, na což trenér Michal Záviška reagoval svým odstou-
pením. Za veškeré jeho služby a rady všem hráčům v týmu mu 
patří velké díky. Od té doby jsme až do současnosti v pozici, kdy 
hledáme nového trenéra. Za celou sezónu 2023/2024 jsme do-
kázali nasbírat 32 bodů, což stačilo na 10. místo. Nejlepším střel-
cem týmu se stal s jedenácti přesnými zásahy Vojtěch Nováček.

# Klub Zápasy Skóre Body
1. Rokytnice n. R. 26 98,32 63
2. Výčapy 26 67,39 54
3. Lipník 26 74:45 51
4. Předín 26 67:51 44
5. Hrotovice 26 73:46 42
6. Stařeč 26 69:54 42
7. Myslibořice 26 78,78 41
8. Valeč 26 60:57 36
9. Horní Újezd 26 55,69 35
10. Hartvíkovice 26 44:58 32
11. Nové Syrovice 26 63,63 31
12. Trebelovice 26 55:71 27
13. Blatnice 26 46:72 23
14. Chlístov 26 32:146 5

V aktuálně rozehrané sezóně jsme zatím dokázali získat 13 
bodů za 3 výhry a 4 remízy. V nesmírně vyrovnané tabulce nám 
patří desáté místo. Avšak od posledního místa nás dělí pouhé 
dva body a na šesté místo nám chybí pouze tři body. V jarní části 
tak bude naprosto nezbytné podávat lepší výkony, abychom se 
vzdálili sestupovým příčkám.

Tento rok jsme se také rozhodli přihlásit tým mladší příprav-
ky, který je doplněn hráči ze školičky. První zápasy ukázaly, že 
mladší děti oproti starším budou mít těžkou pozici, ale postu-
pem času se zlepšovaly. Poslední zápasy podzimu už byly vyrov-
nané a děti se staly rovnocennými soupeři většině týmů. Velké 
díky patří za docházku a  bojovnost dětí jak na trénincích, tak 
i v zápasech.

Rok 2024 nepřinesl pouze sportovní události. V  sobotu 
22. června jsme uspořádali oslavy 70. výročí založení klubu. Bě-
hem dne proběhlo několik přátelských utkání hráčů, kteří kdy 
hájili naše barvy. Nejprve nastoupilo družstvo školičky proti Ná-
měšti. Poté změřila svoje síly hartvíkovická stará garda se starou 
gardou Koněšína. V posledním zápase se představil tým mužů 
proti hráčům, kteří reprezentovali Hartvíkovice v  dobách nej-
větší slávy zdejšího fotbalu. Celý den provázela skvělá přátelská 
atmosféra. Večer oslavy zakončila kapela.

Konec roku jsme, podobně jako v  minulých dvou letech, 
oslavili uspořádáním vánočních trhů. Dne 7. prosince se na pro-
stranství před obecním úřadem a v kulturním domě sešlo při-
bližně dvacet prodejců. O vánoční atmosféru se postarala kape-
la a členové TJ, kteří nabízeli vánoční nápoje. 

Michal Kopuletý, předseda

Vánoční trhVánoční trhUtkání divizního týmu Hartvíkovic se současným týmemUtkání divizního týmu Hartvíkovic se současným týmem

Utkání starších pánů Hartvíkovic a KoněšínaUtkání starších pánů Hartvíkovic a KoněšínaUtkání dětí Hartvíkovic a Náměšťe nad OslavouUtkání dětí Hartvíkovic a Náměšťe nad Oslavou
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Rok se opět schází s rokem a my sto-

jíme na prahu nového. Jaký byl ten uply-
nulý? Období adventu je časem k bilan-
cování a zamyšlení se nad tím, co se nám 
povedlo, co méně a v čem bychom chtěli 
pokračovat a co bychom si přáli realizo-
vat. 

Pojďme se tedy zamyslet, jaký byl rok 
2024 a  jak jej prožívala škola. Nový rok 
2024 jsme zahájili Tříkrálovou sbírkou, 
kterou již tradičně škola pořádá a jež má 
velký úspěch. Jsme rádi, když můžeme 
pomáhat a  aspoň troškou přispět na 
dobrou věc. Ve druhém pololetí školního 
roku 2023–2024 a v prvním pololetí roku 
2024–2025 jsme realizovali Operační 
program Jan Ámos Komenský vyhlášený 
Ministerstvem školství, mládeže a  tělo-
výchovy s  celkovou alokací 705  297 Kč. 
V  rámci tohoto operačního programu 
se vzdělávali pedagogové školy v oblas-
tech matematické a  čtenářské gramot-
nosti, inkluze, wellbeingu, psychologie 
a pedagogiky. Pro děti a žáky školy jsme 
s  odborníky z  praxe připravovali pro-

jektové dny ve škole i mimo školu. Děti 
a  žáci si formou zážitkové pedagogiky 
osvojovali nové dovednosti a znalosti při 
praktických činnostech. Děti a žáci proži-
li den s truhlářem, vánoční program zaži-
li v muzeu v Třebíči, zazpívali a zatančili 
si v hudebním programu Z  pohádky do 
pohádky, stali se Poprvé kuchaři, se zví-
řátky si pohráli a něco nového se dozvě-
děli v  ZOO koutku v Třebíči, na hvězdy 
a planety se podívali v planetáriu, sešli se 
s paní spisovatelkou Klárou Smolíkovou, 
přípravy na Velikonoce prožili v Třebíči, 
žáci ze školy se seznámili s  možnostmi 
3D tisku a  vytiskli si vlastní postavičku. 
V programu Jsme tým! si vyzkoušeli vzá-
jemnou spolupráci a  komunikaci mezi 
sebou. Co je to adrenalin, poznali v Out-
door resortu Březová. Z  těchto fi nan-
čních prostředků je hrazena i činnost škol-
ních asistentů jak ve školce, tak ve škole. 

Každý rok pravidelně v únoru a břez-
nu jezdí žáci školy na zimní stadion do 
Náměště nad Oslavou, aby se naučili 
bruslit nebo se v  bruslení zdokonalili. 

Další velmi vydařenou sportovní akcí 
byla účast žáků školy posledního květ-
na na Studeneckém pětiboji, který kaž-
dý rok pořádá tamní škola. Svoji výdrž 
a  umění jezdit na kolech žáci prokázali 
v červnu na tradičním cyklistickém výle-
tě na Turistickou základnu DDM Radost 
v  Jedově. Předposlední den školního 
roku byli žáci i děti na dopravním hřišti 
v Třebíči, kde žáci 4. ročníku získali řidič-
ský průkaz na kolo. 

Po prázdninách jsme se sešli v  no-
vém školním roce 2024–2025. Hned od 
září absolvovali děti i  žáci plavecký vý-
cvik v  plaveckém areálu Laguna v  Tře-
bíči. V  říjnu jsme prožili velmi zajímavý 
program o  životě ježků v  naší přírodě. 
29. listopadu jsme krátkým programem 
rozsvítili vánoční strom v Hartvíkovicích 
a  zahájili tak období adventu. Při této 
příležitosti bychom vám chtěli popřát 
krásné Vánoce a do nového roku mnoho 
zdraví, štěstí a osobních úspěchů. 

Zaměstnanci, žáci a děti 
ZŠ a MŠ Hartvíkovice, p. o.

Vystoupení na SETKÁNÍ SENIORŮVystoupení na SETKÁNÍ SENIORŮ



16 Hartvíkovice

JAK HLEDAT STARÉ MAPY OBCE NEBO INFORMACE 
O HISTORII DOMŮ V HARTVÍKOVICÍCH A JEJICH OBYVATELÍCH?

Milé čtenářky, milí čtenáři, 
zajímá vás historie naší obce, domů, ve kterých žijete, a oby-

vatel, kteří v nich žili před vámi? Víte, že se k informacím o nich 
můžete dostat z pohodlí domova? Připravil jsem pro vás návod, 
jak na to.

Moravský zemský archiv v  Brně poskytuje širokou škálu di-
gitalizovaných dokumentů, které jsou zdarma dostupné online. 
Můžete zde najít například staré matriky, listiny, mapy a další his-
torické materiály, které se vztahují k naší obci. Navštivte stránku 
www.mza.cz, zvolte archiv online a vyberte, co vás zajímá.

Matriky

Matriky jsou historické záznamy, které vedly církve a úřady 
o narozeních, sňatcích a úmrtích obyvatel. V matrikách můžete 
najít podrobné informace o jednotlivcích, jako jsou data a mís-
ta jejich narození, křtu, svatby a  úmrtí, jména rodičů, manže-
lů a dětí. Tyto záznamy jsou důležité např. při sestavování ro-
dokmenu, protože vám umožňují sledovat rodinnou historii 
a vazby mezi jednotlivými generacemi. S ohledem na ochranu 
osobních údajů jsou matriky zveřejňovány s určitým časovým 
odstupem od posledního záznamu v nich. V případě matrik na-
rození je to 100 let.

Určitou překážkou je, že zejména starší záznamy je složité pře-
číst, ať už kvůli jazykové bariéře, nebo stylu písma. Pokud chcete 
do matrik nahlédnout, stačí, když v archivu online zvolíte acta-
publica – matriky online a do vyhledávače napíšete název naší 
obce. Zobrazí se vám seznam matrik, ve kterých můžete listovat.

Mapy a katastrální mapy (indikační skici)

Pokud vás zajímá, jak byla obec a její okolí členěno nebo hle-
dáte informace o  konkrétních domech nebo parcelách, mapy 
a katastrální mapy jsou skvělým zdrojem. Tyto podklady obsahují 
detailní informace o vlastnictví půdy, stavebních objektech a dal-
ších nemovitostech. Jak vypadaly Hartvíkovice například v roce 
1825, můžete najít opět jednoduše, když v archivu online zvolíte 
indikační skici. Po zadání názvu vaší obce se vám zobrazí barevná 
mapa obce a okolí se zanesenými nemovitostmi včetně označení 
tehdejších vlastníků. Část této mapy vidíte na obrázku, který je 
součástí tohoto článku.

Další historické mapy, včetně map z  leteckého snímkování, 
lze dohledat v archivu Zeměměřičského úřadu (https://ags.cuzk.
cz/archiv/). Po zadání názvu naší obce do vyhledávače lze vybírat 
z různých druhů mapového zobrazení. 

Pozemkové knihy, lánové rejstříky a urbáře

Pozemkové knihy a lánové rejstříky zaznamenávají vlastnictví 
nemovitostí stejně jako změny v nich v průběhu času. Obsahují 
informace o koupi, prodeji, dědictví či darování. Obdobné infor-
mace lze dohledat v urbářích, které navíc obsahují podrobnosti 
o povinnostech poddaných vůči vrchnosti, jako jsou daně, dáv-
ky, robotní povinnosti a další závazky. Tyto záznamy vztahující se 
k  Hartvíkovicím jsou dostupné v  archivu online (www.mza.cz/
aron/). Nejstarší záznamy sahají až k roku 1656, proto tyto zázna-
my mohou být pro současníky nečitelné a nesrozumitelné.

Data ze sčítání domů a obyvatelstva (sčítací operáty)

Záznamy ze sčítání lidu jsou dalším užitečným zdrojem in-
formací. Tyto záznamy obsahují podrobnosti o domech (dle čísla 
popisného), jeho obyvatelích, jejich rodinném stavu, zaměstnání, 
náboženství, počtu domácích zvířat apod. Pokud v archivu online 
zvolíte sčítací operáty, vlevo nahoře se nachází ikonka vyhledá-
vání. Po zadání názvu naší obce se vám zobrazí záznamy ze sčí-
tání počínaje rokem 1857. Výhodou je, že některé z těchto zázna-
mů, třeba ty staré přes 100 let, již pohodlně přečtete. Kdo bydlel 
v domě před vámi, pokud váš dům již existoval?

Digitální knihovna

Krom archiválií uložených a  zpřístupňovaných Moravským 
zemským archivem by vám v případě zájmu o historii, ale i další 
oblasti spojené s naší obcí (příroda, zemědělství) mohla pomoci 
Moravská zemská knihovna. Ta nabízí prostřednictvím digitální 
knihovny (www.digitalniknihovna.cz/mzk/) a jejího vyhledávače 
další zdroje poznání. Nevýhodou je, že mnoho z děl není z důvo-
du ochrany práva duševního vlastnictví (prozatím) přístupných 
na dálku. 

Doufám, že vám tento návod pomůže v  hledání informací 
o historii naší obce, domech a jejich dřívějších obyvatelích. 

Ondřej Vala

Mapa Hartvíkovic z roku 1825Mapa Hartvíkovic z roku 1825
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HA-RYBIČKY
Ahoj! Jsme HA-RYBIČKY. Už čtvrtým 

školním rokem fungujeme jako scholič-
ka při místní farnosti. Jsme společenství 
dětí různého věku, kterým je spolu dobře. 
Na nedělní bohoslužbě zpíváme jednou 
za měsíc. Pro radost Pánu Bohu, druhým 
i sobě. 

Scházíme se v  sobotu před nedělní 
„zpívací“ mší. Když je pěkně, tak na farní 
zahradě v našem útulném farním domeč-
ku. Když už nám počasí nepřeje, tak na 
faře. Máme tu místnost, kde trénujeme 
písničky, hrajeme si, tvoříme a dovádíme. 
A taky mlsáme. Každé naše setkání je vět-
šinou i tematicky zaměřené podle toho, co 
zrovna v rámci církevního roku prožíváme. 

Letošní školní rok jsme v  září zaháji-
ly povídáním o  tom, jak být dobrým člo-
věkem. Říjen je v  církvi měsícem, kdy se 
soustředíme na chudé z celého světa. Vy-
ráběly jsme pro ně světýlko coby symbol 
naděje a  mluvily o  tom, jak se s  druhými 
rozdělit. Na misijní neděli pak byla mož-
nost na papežské misijní dílo přispět i  fi -
nančně. V  listopadu jsme vzpomínaly na 
naše zemřelé babičky a dědečky a šly jsme 
za ně na hřbitov zapálit svíčku. V předsíni 
kostela nám právě teď na naší nástěnce 
visí vánoční hvězda. Tak tu jsme společ-
nými silami vytvořily na sobotní zkoušce 
před první nedělí adventní. 

Co vám ještě prozradíme? Moc rády 
vzpomínáme na náš tříkrálový koncert, 
který proběhl na začátku roku v lednu. Na 
jaře pak pro nás rodiče zorganizovali další 
z autobusových zájezdů, tentokrát to bylo 
do Modřic na návštěvu za bývalým panem 
farářem. Jízdu busem máme my děti moc 
rády. Na zaďáku je to prostě pecka! V květ-
nu jsme zvesela zazpívaly dětem, které šly 
k  prvnímu svatému přijímání. Na podzim 
farnost poctila vzácná návštěva, biskup 
Pavel Konzbul z Brna. Na mši, kterou slou-
žil, jsme také zpívaly a s panem biskupem 
máme dokonce i fotku! No a nedávno nám 
radost udělalo to, když mezi nás do koste-
la přišel svatý Mikuláš. 

Na závěr pro vás máme tip. Ve farnos-
ti vychází časopis HA-RYBIČKY a  je plný 
zábavného a  veselého čtení pro nás pro 
malé, ale i pro dospěláky. Kdybyste si chtě-
li počíst, najdete ho na stole v  předsíni 
kostela. No a kdybyste si s námi chtěli při-
jít zazpívat, přijďte do kostela třeba 25. 12. 
v 8.00 na Boží hod vánoční. Budeme tam. 

Děkujeme za podporu panu faráři Vla-
dimíru Langrovi, farnosti a všem, kteří nás 
mají rádi. Přejeme vám radostné Vánoce 
a prozpívaný nový rok 2025! 

Vaše HA-RYBIČKY
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Z OBECNÍ KRONIKY
Na následujících řádcích uvedeme 

pár zajímavých, zvláštních a  nešťast-

ných úmrtí z let 1786–1948.

4. června zemřel na čp. 1, Sysel Karel – 
čtvrtláník, příčinou bylo chrlení krve.

23. srpna 1790 na čp. 25 Hort Josef, po-
druh, 50 roků stár, byl usmrcen koněm.

5. září 1792 zemřela na čp. 22 Rozina, 
žena Jakuba Rybníčka, čtvrtláníka. Bylo jí 
32 roků, zemřela následkem těžkých po-
pálenin.

11. července 1810 zemřel Bartoloměj 
Kafka, čtvrtláník z čp. 5, utopil se, 45 roků 
stár.

2. září 1822 utonula v  řece u  mlýna, 
Anna, 3 a půl roku stará dcera Matěje Jelín-
ka, půlláníka z Čikova, pravděpodobně při 
návštěvě u zdejšího mlynáře Loupala.

12. ledna 1823 uhořel pádem do ohně 
Josef Šotlík, čtvrtláník na čp. 4, stár 3 roků.

22. dubna 1837 utonula v řece 20letá 
Terezie, dcera mlynáře z Číměře, žijící zde 
v obci na čp. 18 u kováře Karla Dobrovol-
nýho.

8. června 1870 se upil k  smrti zdejší 
hostinský na čp. 45, Vincenc Nováček, byl 
chronickým alkoholikem.

12. února 1871 byl nalezen mrtev v pří-
kopě u Slopce, Jan Dvořák, 51letý výmin-
kář z Kramolína.

9. dubna 1877 byl nalezen na polní ces-
tě u Hartikovic mrtvý muž, nebyla zjištěna 
totožnost, zemřel násilnou smrtí, když byl 
neznámým pachatelem udeřen do hlavy 
tupým předmětem.

10. října 1877 zemřela na chrlení krve 
65letá Františka, žena Antonína Kabelky, 
nádeníka zde na čp. 64.

28. března 1885 spáchal sebevraždu 
oběšením ve zdejším lese 53letý Albert 
Píša, mlynářský pomocník z Římova.

26. května 1886 spáchal sebevraždu 
oběšením na čp. 56 Jan Vejmelka, domkař 
a panský štrapicír, 31 roků stár.

1. prosince 1889 se zastřelil zdejší hra-
běcí revírník žijící v panském dvoře zde čp. 
31, Ferdinand Rokos, 66 roků stár.

13. října 1893 zemřela na následky 
pádu ze skály 9 roků stará Anna, dcera Kar-
la Sykana, obuvníka zde na čp. 85.

26. května 1893 zemřela 43letá Františ-
ka, žena Jana Vašíčka, zedníka z čp. 40, na 
protější straně Stropešskýho mlýna žnula 
trávu a usmrtil ji kámen padající ze skály.

27. října 1896 zemřel František Střecha, 
domkař a hraběcí sluha na čp. 84, když při 
kácení dřeva ve zdejším lese na něj padl 
strom.

7. března 1899 při bouracích pracích 
na stodole v Třebenicích byl pádem sutě 
usmrcen Jan Vašíček, domkař a zedník zde 
na čp. 40.

9. února 1910 v 8 hodin večer zemřel 
na chronický alkoholismus Suchý Václav, 
60letý tkadlec z čp. 75.

19. října 1912 zemřel raněn mrtvicí při 
zpovědi ve zdejším kostele Josef Všetečka, 
výminkář z Popůvek, 68 roků stár.

17. května v ranních hodinách se obě-
sila v obecním chudobinci almužnice Vše-
tečková Anna, vdova po Antonínu Všeteč-
kovi, narozena v Senoradech.

18. ledna 1918 byl při honu nešťastnou 
náhodou zastřelen skoro 17letý Josef Ča-
něk, tesařský učeň a syn Františka Čaňka, 
domkaře a tesaře zde na čp. 51.

25. ledna 1922 byla v roklině u Popů-
vek nalezena kostra ženského těla, podle 
medailonku byla identifi kována Julie Mi-
lostná, dcera Františka Milostnýho, čtvrtlá-
níka z čp. 21. Ta byla pohřešována od kon-
ce září roku 1919, kdy odešla z domu a již 

se nevrátila. Po prozkoumání bylo zjištěno, 
že zemřela následkem oběšení.

4. září 1921 se v lese u Slopce z trudo-
myslnosti oběsil Karel Vidlák, krejčí zde na 
čp. 48, 31 roků stár.

29. září se utopil 4letý Antonín, syn An-
tonína Berana, zdejšího rotmistra bydlící-
ho na čp. 60.

23. října 1922 se oběsil v lese u Zákoutí 
65letý Jan Moučka, mistr zámečnický, by-
tem v Třebíči – Horka čp. 96.

13. února uhořel 75letý František Sysel, 
zdejší hrobař žijící v přístavku zapuštěném 
ve hřbitovní zdi u vchodové brány. Uhořel 
zde následkem převrhnutí kamínek, ve 
kterých si topil.

24. ledna 1930 byl při chystání základů 
a  sklepa budoucího domku zavalen ob-
rovským balvanem Jan Vejmelka, zednický 
pomocník na čp. 19. Stalo se to v odpoled-
ních hodinách, byl 24 roků stár. Domek sta-
věl v lokalitě Na Horce.

22. května 1936 byla přejeta náklad-
ním autem Eleonóra Vašíčková, žena Fran-
tiška Vašíčka, domkaře na čp. 97. Stalo se 
to, když jim nákladní vůz přivezl vápno do 
dvora, při couvání zpět na silnici Vašíčko-
vou zachytil a kolem jí rozdrtil lebku, bylo 
jí 56 roků.

9. dubna 1942 se oběsila na domě čp. 
106, Adéla Syslová, žena Ludvíka Sysla, na-
rodila se ve Vídni 1897.

6. října 1943 byl v Náměšti přejet par-
ním válcem Stanislav Pokorný, 14letý syn 
Stanislava Pokornýho, sedláře zde na čp. 
101. Byla mu rozdrcena lebka. V  Náměšti 
navštěvoval školu.

7. května 1948 se oběsil na čp. 137 Jo-
sef Hladil hlásící se za války k německé ná-
rodnosti.

Martin Outulný, kronikář obce

Na závěr děkujeme představitelům spolkůNa závěr děkujeme představitelům spolků

 a vůbec všem, kteří se jakkoliv podíleli  a vůbec všem, kteří se jakkoliv podíleli 

na tvorbě zpravodaje obce.na tvorbě zpravodaje obce.
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Autoservis Pospíšil – váš partner pro spolehlivou jízdu

Hledáte spolehlivý autoservis, který se 
postará o  vaše vozidlo s  maximální péčí 
a  profesionalitou? Autoservis Pospíšil je 
tu pro vás! Nabízím širokou škálu služeb, 
včetně kompletního autoservisu, pneu-
servisu a  servisu klimatizace. Díky mým 
dlouholetým zkušenostem v  oboru se 
postarám o vše, co vaše auto potřebuje. 
Od běžné údržby až po složité opravy.

Zajistím také přípravu vozidla na STK, 
diagnostiku vozidla či klempířské práce. 

Používám pouze kvalitní náhradní díly 
a  moderní technologie, abych zajistil, že 
vaše vozidlo bude vždy v perfektním sta-
vu. Navštivte mé stránky www.autoservis
-hartvikovice.cz, kontaktujte mě na tele-
fonním čísle 728 282 698 nebo se zastavte 
osobně na adrese Hartvíkovice 224. Vaše 
spokojenost je mojí prioritou!

Hezké Vánoce a úspěšný nový rok 2025 
přeje

Rostislav Pospíšil


